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Nr. 6 06.06.2023 

 

Bericht aus der Gemeinderatssitzung 
vom 05.06.2023 

 

Der Bürgermeister berichtete: 
 
- Am Spielplatz in Markt Taschendorf, Am Pfarrwei-
her wurde mit finanzieller Unterstützung der Kommu-
nalen Allianz Franken III ein neues Spielschiff der 
Fa. Eibe vom Bauhof aufgestellt. Jetzt wurde auch 
der Fallschutzraum mit Hackschnitzeln aufgefüllt, 
sodass das Spielgerät ab sofort auch benutzt wer-
den kann. Wir wünschen allen Kindern viel Spaß da-
bei.  
 
- Am 24.05.2023 fand eine digitale Lenkungsgrup-
pensitzung der Kommunalen Allianz Franken III 
statt. Zur Kommunalen Allianz gehören bekanntlich 
die 6 Gemeinden der VG Scheinfeld und die Ge-
meinden Burghaslach und Geiselwind, sowie die 
Stadt Schlüsselfeld. Die Macher der App „Heimat 
Info“ stellten sich und ihr Produkt vor, weil geprüft 
wird, ob die App auf ein Angebot der Kommunalen 
Allianz Franken III erweitert werden könnte. Weiter-
hin wurden die in den Gemeinden öffentlich zugäng-
lichen Defibrillatoren aufgelistet und deren regelmä-
ßige Wartung abgefragt.  
 
- An einer Gefahrenstelle gegenüber dem Gasthaus 
in Obersteinbach wurde eine Sicherungsmaßnahme 
ergriffen. An der abgesetzten Fahrbahn wurden drei 
Pfosten und eine signalfarbige Absperrkette ange-
bracht.    
 
 

Billigungs- und Auslegungsbeschluss 
Bebauungsplan mit Grünordnungsplan 
Freiflächen-PV Klösberg und 6. Ände-
rung des Flächennutzungsplans 
 
Der Gemeinderat billigte den Vorentwurf zur Ände-
rung des Flächennutzungsplans mit Landschafts-
plan und beauftragte die Verwaltung, die frühzeitige 
Unterrichtung der Öffentlichkeit und die frühzeitige 

Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öf-
fentlicher Belange durchzuführen. 
Außerdem billigte der Marktgemeinderat den Vorent-
wurf des vorhabenbezogenen Bebauungsplans mit 
Grünordnung und beauftragte die Verwaltung die 
frühzeitige Unterrichtung der Öffentlichkeit und die 
frühzeitige Beteiligung der Behörden und sonstigen 
Träger öffentlicher Belange durchzuführen.  
Das eingeleitete Verfahren im Sinne eines vorha-
benbezogenen Bebauungsplans wird nun als Regel-
verfahren fortgeführt. Der Geltungsbereich mit zwei 
Teilflächen liegt westlich des Ortsteils Lachheim und 
hat einen Gesamtflächenumfang von 18,98 ha 

 
 
Vorhabenbezogener Bebauungsplan mit 
Grünordnungsplan „Photovoltaik 
Ochensleite“ sowie 14. Änderung des 
FNP mit integriertem Landschaftsplan in 
der Gemeinde Burghaslach Hier: Beteili-
gung der Behörden und Träger öffentli-
cher Belange 
 
Der Gemeinderat Markt Taschendorf erhebt keine 
Einwände gegen das Vorhaben der Gemeinde 
Burghaslach. 

 
 
Aufstellung des Bebauungsplans Nr. 8 
Gewerbegebiet „Buschgraben“ – Ge-
meinde Münchsteinach Bekanntma-
chung der Änderung des Geltungsbe-
reichs und frühzeitige Beteiligung der 
Behörden und Träger öffentlicher Be-
lange nach § 3 Abs. 1 und § 4 Abs. 1 
BauGB 
 
Der Gemeinderat Markt Taschendorf erhebt keine 
Einwände gegen das Vorhaben der Gemeinde 
Münchsteinach. 

mailto:info@markttaschendorf.de
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Werkzeugausstattung für den gemeindli-
chen Bauhof 
 
Der Gemeinderat Markt Taschendorf beschloss den 
Kauf von diversen Elektrowerkzeugen mit Zubehör 
zur Ausstattung des Gemeindebauhofes gemäß ei-
nem Kompakt-Angebot einer Fachfirma mit einer 
Brutto-Gesamtsumme von 4.520,00 € 

 
 
 
Die nächste öffentliche Gemeinderatssitzung fin-
det voraussichtlich am 03.07.2023 um 19.30 Uhr 
in Markt Taschendorf statt. 
 
Das Rathaus ist vom 26.06.2023 bis 06.07.2023 
nicht regelmäßig besetzt, Mails werden jedoch 
gelesen. 
 
 

Fundsache 
 
Mitte Mai wurde in der Ringstr. in Markt Taschendorf 
ein blaues Herren-Trecking-Rad gefunden. 
 
Der Besitzer kann sich im Rathaus melden. 
 
 
 
 

Vereinsnachrichten, Veranstaltungen  
 

und Sonstiges 
 
 
 
 

KERWA in Markt Taschendorf 2023 
 
 
Willkommen zur Taschendorfer Kerwa 2023 
 
Liebe Gemeindebürgerinnen und Gemeindebürger. 
Traditionsgemäß feiert Markt Taschendorf am Wo-
chenende vor Johanni, in diesem Jahr vom 15. bis 
19. Juni seine Kirchweih. Die größte Freude dabei 
haben sicher unsere Kerwaburschen und Madla. 
Gerne heiße ich alle Bürger und Gäste auf das 
herzlichste Willkommen. Nutzen Sie die Angebote 
unserer Gastronomie und der Kerwa-Gesellschaft 
und besuchen Sie den Kerwa-Umzug und die Pre-
digt am Sonntagnachmittag. Ich wünsche uns allen 
viel Spaß und für das Festwochenende ein gutes 
Wetter.  
 
Euer Otmar Lorey, 1. Bürgermeister 
 
 
 
 
 

 
 
Unser Tannenhof - Kirchweihprogramm: 
 
Donnerstag 15.06.  ab 17:00Uhr Kesselfleisch 

und Bratwürste 
reichhaltige Speisekarte 

 
Freitag: 16.06.  ab 13.00 Uhr Kerwa- 
     Schoppen der Gemeinde 
 
Freitag: 16.06.  ab 17:00Uhr geöffnet 

reichhaltige Speisekarte mit 
Schäufele 

Samstag 17.06. ab 11:00Uhr geöffnet 
ab 16:00Uhr Umzug der 
Kerwa - Kids mit anschlie-
ßendem Aufstellen der Kin-
derfichte 

   
Danach ist Taschendorfer Kerwa Kids Gaudi 
Ihr dürft Euch auf viele Leckereien freuen, 
z. B. Softeis, Popcorn, und viele weitere Überra-
schungen. Für die passende Stimmung sorgen 
Conny & Friends 
 
Sonntag 18.6.  ab 11:00Uhr geöffnet mit  
   reichhaltiger Kirchweihkarte 
 
Montag 19.6.  ab 11:00Uhr geöffnet 
   ab 18:00Uhr Musikanten- 
   stammtisch 
 
Es freut sich auf Sie 
Nicole & Stefan Feistauer-Schorr 
Familie Adelheid & Heinz Schorr  
& das Tannenhof - Team 
 
 
Markt Taschendorfer Kerwa 
Im Sportheim 
  
Vom 16.06. bis 19.06.2023 
  
Freitag: 
Ab 18:30 Uhr                Aufstellen der Kerwafichtn  
                                      mit musikalischer Unter- 
                                      rahmung von „Kerwablech 
        
Ab 20:00 Uhr                Tanz im Festzelt  
                                      mit „Tutti Frutti“ 
                                      Eintritt frei 
Warme Küche bis 21:30 Uhr. 
                  
Samstag:                                       
Ab 20:00 Uhr                Tanz im Festzelt mit den 
                                      „Seitz Bubn“ 
                                      Eintritt frei 
Warme Küche bis 21:30 Uhr. 
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Sonntag: 
Ab 11:00 Uhr                Mittagstisch 
Ab 13:30 Uhr                Kerwaumzug zum Festzelt 
Ab 14:00 Uhr                Kerwapredigt am Dorfplatz 
danach                          Fränkische Kerwamusik mit  
                                      „Kerwablech“ im Festzelt 
                                      am Sportheim       
Montag: 
Ab 11:30 Uhr                Schlachtschüssel 
 
 
 

                                                                      
 

Die neue Version der Markt Taschen-
dorfer App ist da! 
 
„Wissen, was los ist in Markt Taschendorf!“ Un-
ter diesem Motto haben wir die App „Heimat-
Info“ vor wenigen Wochen eingeführt. 
In unserer Heimat-Info App erhalten Sie als Bürger 
oder Bürgerin sämtliche Informationen, wie News o-
der Veranstaltungen direkt aufs Smartphone oder 
Tablet. Die App steht kostenlos zum Download zur 
Verfügung. 
 
Heimat-Info Benachrichtigungsfunktion – Jetzt 
Glocke einschalten 
Mit der Heimat-Info APP können Sie sich auch an 
Termine oder Neuigkeiten erinnern lassen. Egal ob 
über Neuigkeiten aus dem Rathaus oder anste-
hende Veranstaltungen unserer Vereine, Organisa-
tionen und Einrichtungen. Mit unserer Gemeinde-
App sind Sie immer auf dem neuesten Stand! Ein-
fach die Glocke einschalten und schon erhalten Sie 
eine Push-Benachrichtigung, wann immer es etwas 
Neues aus unserer Gemeinde gibt. 
Sind Sie schon dabei?  
 
 
 

 
 
 
 
Wichtige Nachricht an alle Vereine, Einrichtun-
gen und Organisationen: 
Haben Sie sich schon registriert? In der Heimat-
Info App erreichen Sie alle Mitbürger jetzt noch 
einfacher. In der App können Sie Veranstaltungen 

jetzt auch im Voraus ankündigen, neue Mitglieder 
ansprechen und über Ihr Vereinsleben berichten. 
Falls noch nicht geschehen, bitten wir Sie, sich jetzt 
in der App oder auf www.heimat-info.de  zu regist-
rieren und aktiv unsere Mitbürger zu informieren. 
Bei Fragen zur Registrierung kontaktieren Sie bitte 
das Team von Heimat-Info (09498/906585, 
info@heimat.-info.de) oder wenden Sie sich an un-
sere Verwaltung. 
 
Neue Funktionen 
Die neue Version hat neben verbesserten Ladezei-
ten auch eine einfachere Navigation zu bieten. Inte-
ressante Beiträge können ab sofort mit Freunden 
auf Facebook, WhatsApp und Co. geteilt werden. 
Themen-Favoriten sind noch simpler definierbar: 
einfach das Glocken-Symbol aktivieren und Push-
Nachrichten über neue Beiträge aus besonders in-
teressanten Kategorien direkt aufs Handy erhalten. 
Der Veranstaltungskalender wurde ebenfalls gene-
ralüberholt. Auf der neuen Eventseite werden alle 
anstehenden Veranstaltungen in chronologischer 
Reihenfolge aufgelistet. Userinnen und User kön-
nen Veranstaltungen in ihrem persönlichen Kalen-
der abspeichern, die sie auf keinen Fall verpassen 
wollen. 
 
„Mit der neuen Version hat sich die Nutzerfreund-
lichkeit unserer App weiter verbessert“, findet Erster 
Bürgermeister Otmar Lorey. „Mit „Heimat-Info“ kön-
nen sich unsere Bürgerinnen und Bürger noch 
schneller und einfacher über das Leben in unserer 
Gemeinde informieren – und das zu jeder Zeit, an 
jedem Ort mit dem Smartphone.“ 
Bürgermeister Otmar Lorey nutzt bereits die 
neue Version der Markt Taschendorf-App „Hei-
mat-Info“. 
 
 
Auf einen Blick  

➢ Heimat-Info: Die Gemeinde Markt Taschen-
dorf als App 

➢ Keine Registrierung für Endnutzer/-innen 
nötig 

➢ Kostenloser Download und Update über 
App Store (iPhones) und Play Store (And-
roid-Phones) über folgenden QR-Code. 

➢ Weitere Infos unter www.heimat-info.de  
 
 
 
 
 
 
 
 
Hier nochmal der Hinweis an die Vereinsvor-
stände: bitte abgelaufene Termine oder Beiträge, 
die schon länger in der Heimat-Info App veröffent-
licht wurden, herausnehmen. Die App bleibt nur in-
teressant, wenn sie aktuell ist. Danke! 
 
 

http://www.heimat-info.de/
http://www.heimat-info.de/
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BBV-Landseniorengruppe: 

Herzliche Einladung an alle interessier-
ten Bürgerinnen und Bürger!! 
 
Landseniorentreff im BBV mit Vortrag „Brände 
im Haushalt vermeiden“  
Die BBV-Landseniorengruppe lädt, in Zusammen-
arbeit mit dem BBV-Bildungswerk, alle Interessier-
ten herzlich zum nächsten Treffen ein.  
 
Die Veranstaltung findet am Mittwoch, 05. Juli 
2023, in Ipsheim im Gasthaus „Goldener Hirsch“ 
(Fam. Kreiselmeyer) statt. Der Nachmittag beginnt 
um 13:30 Uhr.  
Zum Thema „Brände im Haushalt vermeiden“ infor-
miert Marco Schrödl, Kreisbrandinspektor im Land-
kreis Neustadt a.d. Aisch - Bad Windsheim. 
 
Die Gefahr von Feuer im Haushalt wird oft unter-
schätzt. Daher sollten Sie versuchen, durch vorbeu-
gende Brandschutzmaßnahmen das Entstehen ei-
nes Brandes zu verhindern. Um dieses Ziel zu er-
reichen, sind wichtige Kenntnisse über den vorbeu-
genden Brandschutz sowie das richtige Verhalten 
im Umgang mit potenziellen Gefahrenquellen not-
wendig. Kreisbrandinspektor Marco Schrödl gibt 
eine kurze Übersicht über Struktur/Organisation der 
Feuerwehren im Landkreis und deren Aufgaben. 
Sie erhalten Informationen zur Verhütung von Brän-
den und zum Verhalten im Brandfall sowie zum 
Notruf (inkl. Stationszeichen), Rettungs-/Flucht-
wege, Feuerlöscher und evtl. Alternativen, Rauch-
melder, Rettungskarte für Pkw, Notfall-Dose. 
 
Wir freuen uns über eine rege Teilnahme! 
Weitere aktuelle Termine finden Sie unter www.bil-
dung-beratung-bayern.de oder auch über die BBV-
Homepage www.bayerischerbauernverband.de. 
 
 

Foliensammlung des Landkreises  
Termine in Uffenheim und Bad Winds-
heim  
Im Juni findet die diesjährige Foliensammlung der 
Abfallwirtschaft des Landkreises Neustadt 
a.d.Aisch-Bad Windsheim statt. Bei der mobilen Fo-
liensammlung in Uffenheim und Bad Windsheim, 
wie auch bei der ganzjährigen Abgabe in Detten-
dorf sind folgende Punkte zu beachten: Die Kunst-
stoffe können nur akzeptiert werden, wenn sie sor-
tiert, gereinigt (besenrein), trocken und gebündelt 
sind. Werden die Kriterien nicht eingehalten, sind 
die Kunststoffe von der Verwertung ausgeschlos-
sen.  
Angenommen werden:  
• Agrarfolien (Agrar- Silofolie, Abdeckfolien, 
schwarz, weiß, UV-beständig)  
• Wickelstretch (Wickelfolie, Stretch- oder 
Schrumpffolien von Silageballen)  
• Netze und Schnüre von Rundballen sowie Bänder 
aus Kunststoff  
 

Es dürfen keine Steine, Holzstücke, Metalle oder 
Fremdkunststoffe enthalten sein. Darüber hinaus 
sind BigBags und Gittergewebefolien von der An-
nahme ausgenommen. Die Kunststoffe können nur 
angenommen werden, wenn sie sortiert, zudem ge-
reinigt, besenrein, gebündelt, vorgepresst und tro-
cken sind. Nur so kann das Material einer Verwer-
tung zugeführt und nur so können die Kosten mög-
lichst gering gehalten werden. Aufgrund der anhal-
tenden Beeinträchtigungen des Kunststoffmarktes 
ist es allerdings auch in diesem Jahr nicht möglich, 
die Folien kostenfrei entgegenzunehmen. Es wird 
daher ein Entgelt von 40 Euro je Kubikmeter ange-
liefertes Material erhoben. Die Bezahlung vor Ort ist 
nur mittels Bargeld möglich, eine Annahme auf 
Rechnung ist nicht möglich.  
Die Abfallwirtschaft bittet um Verständnis, dass aus 
organisatorischen Gründen die bisher vereinzelt er-
folgte Annahme von restentleerten Kunststoffsä-
cken (für Futtermittel, Erdenprodukte etc.) nicht 
mehr möglich ist. Die Bürgerinnen und Bürger wer-
den diesbezüglich an die bestehenden Rücknah-
mesysteme bzw. die Nutzung der gelben Tonne o-
der ggf. der Wertstoffhöfe verwiesen. 
 
Termine für die Foliensammlung sind am Dienstag, 
13. Juni und Mittwoch, 14. Juni 2023 am Festplatz 
in Uffenheim. Am Dienstag, 20. Juni 2023 werden 
Folien am Festplatz in Bad Windsheim entgegenge-
nommen. Annahmezeiten sind jeweils von 09:00 
bis 13:00 Uhr.  
Die Materialien können am Sammeltag zu den vor-
gegebenen Zeiten am genannten Ort abgegeben 
werden. Sie dürfen nicht vorher dort abgelagert 
werden. Auf die Verpflichtung der Anlieferer zur Si-
cherung der Ladung wird verwiesen. Über die punk-
tuelle Foliensammlung hinaus werden landwirt-
schaftliche Folien ganzjährig am Gewerbewertstoff-
zentrum der Energie- und Verwertungsanlage 
Dettendorf angenommen.  
Kontakt:  
Abfallberatung des Landkreises, Sarah Kuhlmann, 
Tel. 09161 92-6380 
 
 
Die Kolping-Akademie führt direkt vor Ort in Neu-

stadt/Aisch einen „Vorbereitungskurs auf 
die Externenprüfung Kinderpflege“ 
durch. Start ist im September.  
Interessierte informieren sich zu den Inhalten und 
Fördermöglichkeiten an folgenden Terminen: Diese 
sind am Donnerstag, 15.06.2023 ab 15 Uhr, Frei-
tag, 23.06.2023 ab 09 Uhr, Dienstag, 04.07.2023 
ab 09 Uhr und am Mittwoch, 05.07.2023 ab 16:30 
Uhr. 
Bitte melden Sie sich für die Online-Informations-
veranstaltungen an. 
Kontakt Kolping-Akademie: Telefon: 0951/519470, 
Mail: akademie@kolpingbildung.de oder informie-
ren Sie sich im Netz unter www.kolpingbildung.de 
 
 
 

http://www.bildung-beratung-bayern.de/
http://www.bildung-beratung-bayern.de/
http://www.bayerischerbauernverband.de/
mailto:akademie@kolpingbildung.de

